

盘京投资-2023年7月投资观点

盘京投资 2023-07-11 17:32 发表于北京



一、市场回顾

6月市场震荡反弹，沪深300上涨1.16%，创业板上涨0.98%，恒生指数上涨3.74%。主要原因是随着出口、基建、制造业和可选消费（房地产、汽车）高频数据的回落，经济下行压力显性化。从6月初开始，随着悲观情绪的演绎，沪深300非金融的股债收益差再次接近-2X的历史较低估值附近，后续下跌空间较为有限。分行业来看，受益于经济托底政策预期的家电、汽车板块和受益于北美算力投资加快的通信板块涨幅居前；医药等前期避险型行业跌幅居前。

整体第二季度影响资本市场的因素归结起来主要是：

国内宏观经济数据显示经济恢复性增长不及预期，导致与顺周期相关的权重板块表现承压。

在海外科技股特别是与AI相关板块上涨带动下，A股相关产业链持续呈现吸金效应。在整体市场缺乏增量资金的背景下，导致少赢多输的局面。部分顺周期板块估值处于阶段性底部区域，而AI相关板块和个股部分估值泡沫化。

人民币汇率在本季度对美元贬值也是影响市场情绪的因素之一。沪深港通北向资金在二季度呈现先流出后流入的态势，整体上小幅净

流出。

二、市场展望

我们认为下一阶段的国内权益市场表现更多取决于后续经济稳增长的政策力度和市场对政策的预期，可能更多呈现的是一些结构性机会。我们判断尽管目前宏观经济增长有一定压力，但市场对大力度稳增长的宏观政策的出台预期不高，市场整体上可能继续呈现震荡格局，投资者风险偏好仍将偏弱。结构性机会可能来自AI一些细分领域，军工，新能源（光伏风电储能等）以及部分中期业绩可能超预期的板块和个股。从资金层面上看，市场可能仍然缺乏增量资金。

2021年国内增速降档后，基本面修复力度需要同时考虑内生动能和海外需求的贡献。目前海外处在主动去库阶段，会削弱国内复苏强度；而内生动能偏弱，大盘、顺周期板块大概率在预期交易之后步入调整，典型如2013年。弱复苏周期下，虽然指数层面空间不大，但由于基本面出现拐点迹象，市场逐步走出最悲观的预期，风险偏好会有一定改善。总量复苏力度不高+市场风险偏好回升，最终在结构上就更容易指向与总量关联不高、景气相对独立、产业空间较大、估值弹性高的主题赛道，且挣钱效应不差。

此外，美国CPI持续见顶回落，美股在交易下半年的衰退和利率下行预期，**美债收益率下行后，前期估值大幅收缩的成长股依然将获得较为明显的相对收益。**

三、投资策略

中长期来看，AI及相关产业链（算力和行业应用）存在较大投资机会但短期会经历估值的调整，我们会等待市场风格转换和估值部分消化后的建仓机会。此外，继续寻找在中长期行业和个股营收和利润增长确定性相对较高的投资机会，并关注海外营收和产能占比较大的个股。

— 免责声明 —

在阅读本资料后，务必请您细阅此重要声明。

- 请确认您或您所代表的机构是一名“合格投资者”（参照中华人民共和国证券、基金相关法律法规认定要求），并将遵守对您适用的司法区域的有关法例及法规。
- 本资料所载内容仅供参考，并不构成广告或分销、销售要约，或招揽买入任何证券、基金或其他投资工具的邀请或要约。
- 投资涉及风险，投资者应详细审阅本公司基金产品的发售的文件以获取进一步资料及了解有关投资于股票及衍生品或股权等市场所涉及之风险因素，并寻求适当的专业投资和税务咨询意见。基金的股份或单位价格及其收益可升可跌，而过往的基金表现数据并不预示基金未来的表现。
- 本资料所提供的信息并非投资建议或税务咨询意见，投资者不应依赖本资料所提供的信息作出投资决策。
- 上海盘京投资管理中心（有限合伙）及雇员不对本资料所提供之任何错误或遗漏承担任何法律责任。您在任何情况下均不得复印、复制或再分发本资料的全部或其任何部分，或对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改，或以任何侵犯本公司版权的其他方式使用。
- 与本资料有关的所有版权、专利权、知识产权及其他产权均为上海盘京投资管理中心（有限合伙）所有。本公司概不向浏览本资料的人士发出、转让或以任何方式转移任何种类的权利。



